

# 优化布局,淄博将划定“三区三线”

## 严格各类空间转用和红线内占用,推动不同空间的节约集约利用

本报9月11日讯(记者 胡

泉) 11日,淄博市政府新闻办公室组织召开了全市国土空间规划编制工作新闻发布会,记者从会上了解到,此次规划编制将突出底线约束,将科学划分城镇、农业、生态空间以及生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界(简称“三区三线”),并确定管控措施,严格各类空间转用和红线内占用,推

动不同空间的节约集约利用。

淄博市作为老工业城市,由于历史原因,导致规划编制不够科学、相互不够衔接、执行不够到位,造成园区产业和重点行业布局不够优化、建设用地空间布局零星散乱等诸多历史遗留问题,既难以承载重大项目和产业聚集区建设,不利于形成规模优势和集聚效益,又容易造成新的污染点源,给

生态文明建设带来巨大压力。

会上,淄博市自然资源局国土空间规划编制工作专班技术组负责人张成凯表示,通过此次全市国土空间规划编制,将对淄博如何更好地对接济南、借力济南、融合发展,基础设施上怎么布局、产业协作上如何提升、“齐鲁科创大走廊”等战略上如何承接等相关问题作出安

排。同时,由于淄博市资源环境约束较大,所以此次规划编制将突出底线约束。张成凯说“这次我们要科学划分城镇、农业、生态空间以及生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界(简称“三区三线”),并确定管控措施,严格各类空间转用和红线内占用,推动不同空间的节约集约利用。”

下一步,市自然资源局将

启动现行空间类规划实施评估、“双评价”、重大问题专题研究等工作,争取2019年底,根据山东省国土空间总体规划下达的目标任务,提出淄博市国土空间开发、保护与整治的总体战略、总体目标、总体格局、空间管控措施等内容,形成规划初步方案。2020年完成意见征询、专家评审、重大行政决策等程序形成上报稿。

# 临淄区打造“蹴鞠小子IP”

## 促进文旅业发展,主题动画片预计2020年播出

本报9月11日讯(记者 樊

舒瑜) 11日,“临淄的蹴鞠·世界的足球”中国齐文化系列蹴鞠IP动画巨作《蹴鞠小子》大型动漫发布会在临淄齐文化博物馆隆重举行。

临淄是国家历史文化名城、齐国故都、齐文化发祥地,临淄蹴鞠更被称为世界足球的起源,获国际足联所颁发的足球起源地认定证书。悠久浓厚的齐文化底蕴与精彩纷呈的蹴鞠文化色彩,赋予临淄打造蹴鞠超级IP的天然优势。据功夫

动漫董事长李竹兵介绍,《蹴鞠小子》预计将于2020年播出,是以兴盛于古代齐国的竞技项目“蹴鞠”为题材,讲述了主人公们从现代中国穿越回公元前前350年的古代齐国,接触、了解并爱上蹴鞠竞技的故事。围绕“穿越、竞技、热血、进取”系列中心主题,以明快的格调展现青少年们的成长故事。

《蹴鞠小子》采用先进的大电影制作技术,通过超高配比,将给观众带来极致的视听体验。动画片将临淄人文景观融

入其中,以细腻的“工笔画”技艺,展现齐文化博物馆、足球博物馆。天齐渊祭坛等地标性景点,将临淄独一无二的古今风貌搬进荧幕之中。

未来,蹴鞠小子IP将延展出涵盖图书影像、玩具文具、舞台剧、电视电影、服饰、快消品、手机游戏,以及主题酒店、主题餐厅、主题乐园、动漫体验馆、主题动漫教育等在内的生态产业链,实现推广力度最大化,进一步推动临淄经济以及文化旅游产业的高质量发展。

第十届齐文化博览会暨民间收藏展昨日启幕

## 上万件精美文化珍品参展

本报9月11日讯(记者

樊舒瑜) 11日,第十届齐文化博览会暨民间收藏展在临淄齐文化博物馆正式开幕,据悉,本届博览会将集中举办近30项精彩的展览活动,展示上万件精美的文化珍品,将为广大群众带来一场丰盛的文化盛宴。

临淄区委副书记卢华栋主持开幕式,区委副书记、区长白平和出席会议并致辞,他说:“临淄作为齐国故都、世界足球起源地、齐文化的发祥地,始终将齐文化传承

创新发展作为推动经济社会转型、建设文化名城的战略举措。将齐文化博览会作为检阅、展示齐文化传承创新成果,打造文化学术交流、文化产品交易的重要平台。”大会举行了《齐国六字刀珍拓集》首发式暨新书捐赠仪式,受赠单位中国故宫博物院、中国国家博物馆、中国钱币博物馆、中国社会科学院考古研究所、中国钱币学会、天津博物馆、湖南省博物馆、齐文化博物馆、临淄区档案馆以及临淄区图书馆。